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Vragen van het lid Kröger (GroenLinks-PvdA) aan de Minister voor Klimaat en 
Energie over het bericht dat tien Nederlandse bedrijven bijna 9 miljard euro 
aan fossiele subsidies krijgen (ingezonden 8 december 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport «Fossiele subsidies voor grote klimaatvervui-
lers» van Profundo in opdracht van Milieudefensie waarin onder andere 
wordt geconcludeerd dat tien grote energie- en industriebedrijven in 
Nederland jaarlijks gemiddeld 8,8 miljard euro aan fossiele subsidies 
ontvangen?1 

Vraag 2
Vindt u het rechtvaardig dat vervuilende bedrijven als Shell en BP miljarden 
aan subsidies genieten, terwijl de energierekening voor huishoudens omhoog 
gaat? 

Vraag 3
Vindt u het rechtvaardig dat deze tien meest vervuilende bedrijven door het 
kabinet met miljarden worden gesubsidieerd, terwijl duurzame bedrijven deze 
fiscale voordelen niet krijgen? 

Vraag 4
Wat doet u om dit onrechtvaardige klimaatbeleid rechtvaardiger te maken, 
zodat huishoudens en duurzame bedrijven niet benadeeld worden ten 
opzichte van vervuilende fossiele bedrijven? 

Vraag 5
Hoe gaat u het afbouwen van fossiele subsidies meenemen in de maatwerk-
afspraken die u aan het maken bent met de meest vervuilende bedrijven? 

Vraag 6
Wat is de stand van zaken rondom de uitvoering van de motie Kröger c.s. 
over het opstellen van scenario’s voor het afbouwen van fossiele subsidies 
(Kamerstuk 32 813, nr. 1300)? 

1 Milieudefensie, 6 december 2023, «Deze 10 grote bedrijven krijgen elk jaar miljarden euro’s 
voor vervuiling». (https://milieudefensie.nl/actueel/deze-10-grote-bedrijven-krijgen-elk-jaar-
miljarden-euros-voor-vervuilen)
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Vraag 7
In het rapport worden fossiele subsidies berekend op basis van het tariefver-
schil tussen elektriciteit en andere energiedragers, waarmee er een eerlijke 
vergelijking wordt gemaakt tussen de energiekosten voor fossiele bedrijven 
en de energiekosten voor duurzame bedrijven.2 Bent u ook van mening dat 
bedrijven die verduurzamen door te elektrificeren door fossiele subsidies 
benadeeld worden ten opzichte van bedrijven die op fossiele energie blijven 
draaien? 

Vraag 8
Hoe gaat u ervoor zorgen dat deze prijsverschillen worden verkleind en 
duurzame bedrijven minder worden benadeeld?

2 ibidem, p., pagina 2 en 7.
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